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Са ма кі ра ван не Са ма кі ра ван не 
як прад мет дыя ло гуяк прад мет дыя ло гу
Рас па ча та пад рых тоў ка да між на род най 
кан фе рэн цыі з удзе лам Са ве та Еў ро пы
25 кра са ві ка ад бы ла ся су стрэ ча стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Мі ха і ла МЯС НІ КО ВІ ЧА 
з ды рэк та рам Кан грэ са мяс цо вых і рэ гі я наль ных улад 
Са ве та Еў ро пы Жа нам-Фі лі пам БА ЗУ ЛЕМ.

На су стрэ чы бы-
лі аб мер ка ва ны 
пы тан ні ар га ні за-
цыі і пра вя дзен ня ў 
Мін ску між на род-
най кан фе рэн цыі па 
пы тан нях мяс цо ва-
га са ма кі ра ван ня з 
удзе лам прад стаў-
ні коў кан грэ са.

— Ваш ві зіт да-
зво ліць уз гад ніць 

усе не аб ход ныя пра цоў ныя пы тан ні — па па рад ку дня, да це і мес-
цы пра вя дзен ня кан фе рэн цыі. Гэ та бу дзе па ча так на шай пра цы ў 
рам ках пад рых тоў кі та ко га ад каз на га ме ра пры ем ства са струк-
ту ра мі Са ве та Еў ро пы, — ад зна чыў Мі ха іл Мяс ні ко віч. Па вод ле 
яго слоў, па гэ тай тэ ма ты цы на ме ці ла ся па зі тыў ная ды на мі ка ва 
ўза е ма дзе ян ні Бе ла ру сі з Са ве там Еў ро пы, Кан грэ сам мяс цо вых 
і рэ гі я наль ных улад. «Гэ та аб на дзей вае. Мы раз ліч ва ем на кан-
струк тыў ны дыя лог. Без умоў на, у нас шмат ці ка вых ідэй і пра па-
ноў», — пад крэс ліў ён.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі так са ма звяр нуў ува гу на тое, што 
пы тан ні мяс цо ва га са ма кі ра ван ня па ста ян на зна хо дзяц ца ў по лі 
зро ку верхняй палаты беларускага парламента.

Пар ла менц кая дып ла ма тыяПар ла менц кая дып ла ма тыя
У Са ве це Рэс пуб лі кі ад бы лі ся су стрэ чы 
з кі раў ні ка мі дып ла ма тыч ных мі сій Гру зіі і Эс то ніі 
ў на шай кра і не

З Над звы чай ным і Паў на моц ным Па слом Гру зіі Ва ле ры ем Ква-
рац хе лія спі кер верх няй па ла ты пар ла мен та Мі ха іл Мяс ні ко віч 
аб мер ка ваў пы тан ні ганд лё ва-эка на міч на га і між пар ла менц ка га 
су пра цоў ніц тва, перс пек ты вы рэа лі за цыі су мес ных пра ек таў.

На дум ку Мі ха і ла Мяс ні ко ві ча, пар ла мен та рыі Бе ла ру сі і Гру зіі 
маг лі б больш эфек тыў на су пра цоў ні чаць перш за ўсё ў рам ках 
груп друж бы. Бе ла русь так са ма за ці каў ле на раз ві ваць парт нёр ства 
з Гру зі яй у сфе ры аду ка цыі і на ву кі.

У сваю чар гу па сол Гру зіі ад зна чыў вы со кую ці ка васць дзе ла вых 
ко лаў Гру зіі да су пра цоў ніц тва з Бе ла рус сю. У лі ку перс пек тыў ных 
на прам каў уза е ма дзе ян ня ён на зваў ІT-сфе ру і ахо ву зда роўя.

З Над звы чай ным і Паў на моц ным Па слом Эс то ніі ў Рэс пуб лі цы 
Бе ла русь Ме ры ке Ко ка еў су стрэў ся стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па 
між на род ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей Рах ма наў. 
На гэ тай су стрэ чы так са ма бы лі аб мер ка ва ны пы тан ні ганд лё ва-
эка на міч на га і між пар ла менц ка га су пра цоў ніц тва.

У якас ці маг чы мых сфер уза е ма дзе ян ня Сяр гей Рах ма наў 
на зваў ІТ-тэх на ло гіі, вы твор часць свят ло ды ёд най, ла зер най, 
рэнт ге наў скай тэх ні кі, фар ма цэў ты ку, аду ка цыю. «Мы га то выя 
раз гля даць роз ныя ва ры ян ты су пра цоў ніц тва, у тым лі ку і ства-
рэн не су мес ных вы твор час цяў, — ад зна чыў ён. — На прык лад, 
ра зам мы маг лі б ства рыць на на тэх на ла гіч ны цэнтр. Гэ та перс-
пек тыў ны пра ект, да яко га мож на бы ло б пры цяг нуць і ін шых 
удзель ні каў».

На свае во чыНа свае во чы
Се на та ры пра ма ні то ры лі фер мы Брэст чы ны
У ся рэ дзі не кра са ві ка, у рам ках вы ка нан ня да ру чэн ня 
Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі, 
упаў на ва жа на га прад стаў ні ка кі раў ні ка дзяр жа вы па Брэсц кай 
воб лас ці Мі ха і ла МЯС НІ КО ВІ ЧА, чле на мі Са ве та Рэс пуб лі кі 
пра ве дзе ны ма ні то рынг эфек тыў нас ці ма лоч на та вар ных 
комп лек саў Брэсц кай воб лас ці.

У склад ка мі сіі, якая ажыц цяў ля ла ма ні то рынг, увай шлі се-
на та ры Ігар Краў чан ка, Воль га Леў чан ка, Аляк сандр Мар чан ка, 
Ана толь Шчас ны і Аляк сандр Шыш ко.

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі на ве да лі кам па ніі: «Каст рыч нік-Аг-
ра» і «Ба ра ві ца» Іва наў ска га, «Сты ты чаў скае» і «Па ра хон скае» 
Пін ска га, «Роў біц кае», «Жу раў лі нае» і «Ай чы на» Пру жан ска га 
ра ё наў. Рэ кан струк цыя і ма дэр ні за цыя ма лоч на та вар ных фер маў 
(па мяш кан няў пад утры ман не ма лад ня ку) у гэ тых гас па дар ках у 
асноў ным ажыц цяў ля ец ца за кошт улас ных срод каў.

Ма ні то рынг вы явіў устой лі вы рост па боль шас ці па каз чы каў, 
якія да сле да ва лі ся. Пар ла мен та рыі ўпэў ні лі ся, што жы вё ла га доў ля 
ў рэ гі ё не раз ві ва ец ца ды на міч на.

Се на та ры ад зна чы лі, што ва ўсіх гас па дар ках вя дзец ца мэ та на-
кі ра ва ная пра ца па вы рошч ван ні ра монт на га ма лад ня ку ма лоч на га 
на прам ку, а гэ та ў бу ду чы ні да зво ліць па вя лі чыць пра дук цый насць 
ма лоч на га стат ка.

Ра зам з тым у боль шас ці гас па да рак жы вё лы не бы лі ада бра-
ныя па пра дук цый нас ці і жы вой ва зе. За ўва жы лі чле ны Са ве та 
Рэс пуб лі кі і не да хо пы ў не ка то рых гас па дар ках пры за груз цы 
кар моў, у вы ні ку якіх губляюцца па жыў ныя рэ чы вы ў кор ме. 
Яшчэ ад на за ўва га да ты чы ла ся па вы ша най віль гот нас ці кар ма-
вой су ме сі, што свед чыць пра па ру шэн ні тэр мі наў на рых тоў кі 
ку ку руз на га сі ла су.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

РАБОЧАЯ СУ СТРЭ ЧА

АБ' ЯД НАЦЬ ІН ТА РЭ СЫ АБ' ЯД НАЦЬ ІН ТА РЭ СЫ 
І АТРЫ МАЦЬ ВЫ НІ КІІ АТРЫ МАЦЬ ВЫ НІ КІ

Мяс цо вае са ма кі ра ван не 
ў фар ма це бе ла рус ка-еў ра пей ска га су пра цоў ніц тва

Праб ле мы мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня ста нуць 
га лоў най тэ май аб мер ка ван ня 
на між на род най кан фе рэн цыі 
з удзе лам прад стаў ні коў 
Кан грэ са мяс цо вых 
і рэ гі я наль ных улад 
Са ве та Еў ро пы, 
якая ад бу дзец ца ў Мін ску 
ў па чат ку ве рас ня.

Ра бо чая су стрэ ча стар шы ні 
па ста ян най ка мі сіі па рэ гі я-
наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні Са ве та Рэс пуб-
лі кі На цы я наль на га схо ду Бе-
ла ру сі Аляк санд ра ПА ПКО ВА і 
ды рэк та ра Кан грэ са мяс цо вых 
і рэ гі я наль ных улад Са ве та Еў-
ро пы Жа на-Фі лі па БА ЗУ ЛЯ 
прай шла ў фар ма це пе ра га во раў 
у Са ве це па ўза е ма дзе ян ні ор га-
наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня пры 
Са ве це Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду.

Га лоў ная тэ ма аб мер ка ван-
ня — ак ты ві за цыя ўза е ма вы гад-
на га су пра цоў ніц тва праз пра-
вя дзен не су мес ных ме ра пры-
ем стваў з удзе лам прад стаў ні-
коў мяс цо вых ор га наў ула ды, 
гра мад скіх ар га ні за цый, бе ла-
рус ка га пар ла мен та і прад стаў-
ні коў мяс цо вых і рэ гі я наль ных 
улад еў ра пей скіх дзяр жаў. Гэ тым 
ра зам між на род ную кан фе рэн-
цыю ў фар ма це круг ла га ста ла 
за пла на ва на пра вес ці ў Мін ску. 
Ся род пы тан няў, якія ба кі пра па-
на ва лі аб мер ка ваць на ма ю чым 
ад быц ца фо ру ме, — ста но ві шча 
Еў ра пей скай хар тыі, во пыт ра бо-
ты аса цы я цый мяс цо ва га са ма кі-
ра ван ня ў Бе ла ру сі і еў ра пей скіх 
кра і нах, праб ле мы транс гра ніч-
на га су пра цоў ніц тва, а так са ма 
ро ля мяс цо вых ор га наў ула ды ў 
раз віц ці ту рыз му, пе ра адо лен ні 
на ступ стваў ава рыі на Чар но-
быль скай стан цыі, вы ра шэн ні 
дэ ма гра фіч ных праб лем.

На дум ку Аляк санд ра Па пко-
ва, сён ня важ на аб' яд наць ін-

та рэ сы Бе ла ру сі і рэ гі я наль ных 
улад Са ве та Еў ро пы — у мэ тах 
атры ман ня кан крэт на га вы ні ку 
су мес на га су пра цоў ніц тва. «На-
ша ме ра пры ем ства па він на мець 
прак тыч ную вы ні ко васць. Трэ ба 
бу дзе ра зам вы пра ца ваць да-
рож ную кар ту для ра бо ты роз ных 
струк тур на ўзроў ні мі ніс тэр стваў, 
ве дам стваў, на ву ко вай су поль-
нас ці. Ха це ла ся б, каб вы ні кам 
пра вя дзен ня на ша га круг ла га 
ста ла ста ла су мес ная рэ за лю цыя 
аб су пра цоў ніц тве, якая ад па вя-
да ла б як на шым ін та рэ сам, так 
і ін та рэ сам на шых за ход не еў ра-
пей скіх парт нё раў», — пад крэс ліў 
пар ла мен та рый.

У сваю чар гу ды рэк тар Кан-
грэ са мяс цо вых і рэ гі я наль ных 
улад Са ве та Еў ро пы Жан-Фі ліп 
Ба зуль на зваў ма ю чую ад быц-
ца між на род ную кан фе рэн цыю 
па пы тан нях мяс цо ва га са ма кі-
ра ван ня «пунк там ад лі ку на ша га 
су пра цоў ніц тва». Ён пад крэс ліў, 
што «Кан грэс і Са вет Еў ро пы га-
то вы да дыя ло гу з Бе ла рус сю, тут 
ня ма мес ца прад узя тым ад но сі-
нам, мы па він ны ву чыц ца адзін 
у ад на го».

Пад час ра бо чай су стрэ чы ў 
Са ве це Рэс пуб лі кі бы ла ад зна-
ча на ста ноў чая ды на мі ка раз віц-

ця ад но сін па між на шай краі най 
і Са ве там Еў ро пы. Кан грэс мяс-
цо вых і рэ гі я наль ных улад пра-
яў ляе ці ка васць да па этап на-
га па шы рэн ня су пра цоў ніц тва. 
Сён ня гэ та аб' яд нан не на ліч вае 
318 чле наў, якія прад стаў ля юць 
больш за 200 000 ад мі ніст ра-
цый на-тэ ры та ры яль ных адзі-
нак 47 дзяр жаў — чле наў Са ве та 
Еў ро пы. Бе ла русь ба чыць су-
пра цоў ніц тва з Кан грэ сам мяс-
цо вых і рэ гі я наль ных улад як 
маг чы масць не толь кі для атры-
ман ня ін фар ма цыі і зна ём ства 
з во пы там раз віц ця мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня ў кра і нах — чле-
нах Са ве та Еў ро пы, але і для пра-
вя дзен ня двух ба ко вых су стрэч з 
за меж ны мі ка ле га мі.

Пла ну ец ца, што ў най блі жэй-
шы час бу дзе ство ра на ра бо чая 
гру па, у якую ўвой дуць прад стаў-
ні кі на ша га Са ве та па ўзае ма дзе-
ян ні ор га наў мяс цо ва га са ма кі-
ра ван ня пры Са ве це Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі і 
Кан грэ са мяс цо вых і рэ гі я наль-
ных улад Са ве та Еў ро пы для вы-
ву чэн ня ўсіх пы тан няў па ар га-
ні за цыі між на род най кан фе рэн-
цыі ў фар ма це круг ла га ста ла ў 
Мін ску.

На тал ля БІ ТЭЛЬ.

Тэ ме па вы шэн ня ро лі ор га наў мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня ў ра шэн ні ак ту аль ных пы тан няў 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця бы ло 
пры све ча на вы яз ное па ся джэн не Са ве та 
па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня, якое ад бы ло ся ўчо ра ў Слаў га ра дзе 
пад кі раў ніц твам стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі 
Мі ха і ла МЯС НІ КО ВІ ЧА.

Сім ва ліч на, што ад бы ло ся яно ў дзень 32-й га да-
ві ны з дня ава рыі на Чар но быль скай АЭС. Слаў га-
рад скі ра ён па цяр пеў ад сур' ёз на га ра дые ак тыў на-
га за брудж ван ня, па сён няш ні дзень у зо не ры зы кі 
зна хо дзіц ца 70 на се ле ных пунк таў, дзе пра жы вае 
13,8 ты ся чы ча ла век — кры ху менш за па ло ву на сель-
ніц тва ра ё на. Слаў га рад адзі ны на Ма гі лёў шчы не 
рай цэнтр, які зна хо дзіц ца ў зо не ра дые ак тыў на га 
за брудж ван ня ад 5 да 15 кю ры на квад рат ны кі ла-
метр. Але ра ён, ня гле дзя чы на ўсе цяж кас ці, раз ві-
ва ец ца і на ват здо леў на за па сіць ка рыс ны во пыт па 
пе ра адоль ван ні на ступ стваў ава рыі і са дзей ні чан ні 
за ня тас ці на сель ніц тва. Тут ад ра дзі лі тра ды цыі ста-
ра даў ня га сы ра ва рэн ня і на ват за сна ва лі фес ты валь 
«Гас па дар чы сыр», які сё ле та бу дзе ад зна чац ца ўжо 
сё мы раз. Жы ха ры Слаў га рад чы ны ак тыў на ўцяг ва-

юц ца ў прад пры маль ніц кую дзей насць, зай ма юц ца 
ра мес ніц твам, ву чац ца рэа лі зоў ваць пра ек ты між на-
род най тэх ніч най да па мо гі.

Дэ пу та ты на ве да лі аб' ек ты, якія ста лі зна ка вы мі ў 
раз віц ці гэ тай дзей нас ці, — Слаў га рад скую ся рэд нюю 
шко лу № 1, Ла па ціц кі сель са вет, уні каль ны му зей пад 
ад кры тым не бам у аг ра га рад ку Ляс ная. Во пы там пе-
ра адо лен ня на ступ стваў ка та стро фы на Чар но быль-
скай АЭС, адап та цыі на сель ніц тва да пра жы ван ня 
на за бру джа ных тэ ры то ры ях, ства рэн ня спры яль ных 
умоў для вя дзен ня ў та кіх асаб лі вых аб ста ві нах біз не-
су, а так са ма па вы шэн ня ін вес ты цый най пры ваб нас ці 
ра ё на па дзя лі лі ся стар шы ня Слаў га рад ска га рай са-
ве та дэ пу та таў Свят ла на Язер ская, стар шы ня Ла па-
ціц ка га сель ска га Са ве та дэ пу та таў Сця пан Бай цоў 
і ін шыя. На род ныя абран ні кі змаг лі так са ма азнаё-
міц ца з ра бо тай пры ват ных прад пры ем стваў, якія 
па спя хо ва рэа лі зу юць у ра ё не свой біз нес, на ве даць 
прэ зен та цыі-вы стаў кі вы ра баў мяс цо вых майст роў, 
гіс то ры ка-куль тур ныя сла ву тас ці ра ё на.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.
(Больш пад ра бяз на пра тое, што ад бы ва ла ся пад-

час вы яз но га па ся джэн ня Са ве та па ўза е ма дзе ян ні 
ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня, чы тай це ў на ступ-
ным ну ма ры «МС».)

БУ ДЗЕМ ЖЫЦЬ ДА ЛЕЙБУ ДЗЕМ ЖЫЦЬ ДА ЛЕЙ


